



美国常驻联合国代表萨曼莎·鲍尔

日本决定对美国提出的南苏丹制裁决议案投反对票

不惜“忤逆”美国，安倍打的什么算盘？

□新华社特稿(记者 刘秀玲)

由美国提出的对南苏丹制裁决议案预计23日在联合国安理会进行表决,这份决议案旨在对南苏丹实施武器禁运,美国为此四处活动,但没想到,这份决议案可能因盟友日本的反对而付诸东流。

1 日本态度异常遭呵斥

这份对南苏丹的制裁决议案旨在今后一年里,全面禁止向南苏丹政府和反政府势力出口武器及相关物资,禁止对双方军事活动提供财政支援,同时冻结反对派领导人南苏丹前第一副总统马沙尔等人的资产,禁止其出国。

美方认为,继续放任南苏丹局势恶化可能导致屠杀,试图早日通过武器禁运决议案,不过,这遭到南苏丹政府反对。

该决议案通过需要联合国安理会15个理事国中至少9个赞成,且五大常任理事国不进行否决。日本共同社称,目前已有美、英、法等7个国家明确表示赞成,其他常任理事国无意在该决议案上行使一票否决权,这使得日本的一票成为决议案能否通过的关键,然而,一向为美国马首是瞻的日本此次态度非比寻常。日本政府21日决定,将在投票时选择反对,这使决议案能否通过变得不明朗。

美国常驻联合国代表萨曼莎·鲍尔19日召开记者会,公开批评日本的不配合。她说:“减少南苏丹的武器流入、制裁煽动暴力者怎么就有问题了?说实话我很吃惊。”鲍尔质疑日本“不支持武器禁运会保护维和人员安全的想法非常不自然”,称这种逻辑“令人难以理解”。

日本共同社称,日本不赞同美国主导的安理会决议案实属异常,美国公开批判盟友也不是一般。

2 折射安倍非洲小算盘

日本政府决定投反对票,理由是日本政府认为,启动制裁将使南苏丹政府的态度更加强硬,令当地治安局势恶化,危及参与维和任务的自卫队安全。日本政府更倾向于继续给南苏丹政府机会,推动其与反对派开展全国对话。

表面看来,日本政府担忧武器禁运制裁会刺激南苏丹政府,威胁维和人员安全,但这一说辞遭到日本国内外普遍质疑。

2013年5月,南苏丹首位总统基尔访日并与安倍举行会谈,同年7月,日本在南苏丹首都朱巴开设日本驻南苏丹大使馆。日本前防卫大臣中谷元、现防卫大臣稻田朋美分别于2015年和2016年访问南苏丹。有分析认为,日本之所以反对决议案是不想破坏与南苏丹政府建立起来的关系。

从今年12月12日起,日本自卫队正式在南苏丹展开“驰援护卫”新任务。“驰援护卫”允许自卫队队员携带武器到远离自卫队日常活动区域的地方开展救援活动。作为在海外增强军事影响力的一环,日本自卫队在南苏丹的任务需要得

到南苏丹政府的支持。

实际上,安倍自2012年年底再次上台以来,便着力强化日本在非洲的存在感,顺带为其“入常”想法争取支持。《每日新闻》21日报道,日本明年将在非盟总部所在地埃塞俄比亚设立政府代表处,作为日本在非洲的据点,牵制在非洲影响力不断扩大的中国。

日本一家人权团体的负责人、律师伊藤和子指出,如果因为日本不赞成导致制裁案无法通过,日本将难以避免来自国际社会的批判。



日本首相安倍晋三

(本文图片均为网络图片)

相关新闻

美军将向日本归还冲绳约4000公顷土地

□新华社特稿(记者 杜鹃)

日本政府和美国政府21日证实,驻日美军将向日方归还冲绳县一块土地的控制权。这块土地面积大约有4000公顷,是自1972年美方把冲绳“交还”日本以来,驻日美军向日方归还的最大一块土地。

日本首相安倍晋三和美国驻日大使卡罗琳·肯尼迪21日在日本首都东京出席一场仪式,证实驻日美军将向日方归还一块面积大约为4000公顷的土地。

这块土地位于冲绳县主岛美军北部训练场内。北部训练场总占地面积大约1.93万公顷,地跨东村和国

头村。

肯尼迪说,归还这部分土地将“把我们在冲绳县的足迹缩小20%”,这表明美方将继续履行包括减少冲绳县民众负担在内的承诺。

日美两国1996年就调整和缩小驻冲绳美军基地问题达成协议,包括美方归还北部训练场内部分土地,日方则需要将剩余土地内为美军修建6座直升机停机坪。

路透社报道,由于冲绳县民众反对修建直升机

停机坪,土地归还一事曾被搁置。日本中央政府近期重启了修建工作。

日本中央政府认为归还土地将有利于冲绳县发展,冲绳县政府却不买账。法新社分析,这是因为这次归还的土地人烟稀少,而依然控制在美军手中的土地则靠近居民区。

德国袭击案 锁定新嫌犯

□据 新华社柏林12月21日电

德国媒体21日报道,德国警方已将一名突尼斯籍男性难民锁定为柏林圣诞市场袭击案的嫌犯,并对其实施追捕。

据报道,警方在袭击者驾驶的汽车内发现了这名嫌犯的身份证件。嫌犯名为阿尼斯·阿姆里,曾使用多个姓名,持有多个护照,年龄可能在21岁至23岁。

阿姆里2012年入境意大利,从2015年7月起在德国生活,2016年4月向德国政府提交避难申请,但目前尚未获得批准。2016年8月,他曾在德国南部边境城市腓特烈港被捕,当时他持有意大利身份证件。

另据德国媒体最新消息,阿姆里可能属于一个在德国的极端组织。该组织从2015年起策划针对德国的袭击。2016年11月,该组织头目在德国警方的一次行动中被捕。

19日晚,一辆货车冲入柏林西部城区繁华地带一个圣诞市场的人行道。截至20日晚,袭击事件已造成包括货车原司机在内的12人死亡,49人受伤,其中14人伤势严重。据报道,德国警方19日抓捕了一名23岁的巴基斯坦籍嫌犯,后因证据不足将其释放。

假酒害人命, 普京下令严加管控

□新华社特稿(记者 郑思远)

俄罗斯东西伯利亚城市伊尔库茨克因饮用有毒含酒精液体而死亡的人数21日增至62人,已有12人因涉嫌非法生产含酒精液体而被捕。

俄罗斯总统普京当天要求对含酒精制品的生产和销售严加管控。

克里姆林宫说,普京要求俄政府官员在明年3月31日前起草方案,对生产和销售酒精含量超过25%的饮料、香水和包括医用酒精在内的其他液体实施更为严格的控制。此外,俄政府还考虑提高酒类和含酒精制品的消费税,以减小廉价酒精替代品的消费量。

这次中毒事件的“元凶”是伊尔库茨克地区不法商人自制的一种“山楂”牌含酒精液体,它没有任何生产销售许可。

伊尔库茨克市食品卫生机构的检验结果显示,这种液体的主要原料是当地正规销售、含有酒精成分的“山楂”牌沐浴液。

这款沐浴液售价约40卢布(约合4.5元人民币),在伊尔库茨克市零售店和部分自动售货机内有售,商品标签上明确写着“禁止食用”。

洛阳晚报 健康资讯 周一至周五刊登 广告热线:65139977 65139988
豫(医广)2016第10-12-527号 国药准字Z20043213

洛阳肤康医院 **顽癣皮肤病**
专治灰指甲 **先用药后付款**

地址:牡丹广场·金源国际后面(涧西区延安路9路车终点站) 电话:64395111 预约电话:15139936061